

在红色足迹引领下

——市育才小学清明节祭扫革命烈士墓主题活动侧记



清明时节雨纷纷，白花朵朵祭英魂。革命遗迹记心间，缅怀先烈传精神。3月28日，市育才小学五年级全体师生徒步前往市烈士陵园开展祭扫革命烈士墓主题活动。

清明时节雨纷纷，白花朵朵祭英魂。革命遗迹记心间，缅怀先烈传精神。3月28日，市育才小学五年级全体师生徒步前往市烈士陵园开展祭扫革命烈士墓主题活动。老师们带着对英雄的敬仰之情，走进庄严肃穆的烈士陵园。这不仅是一次校外教学实践活动，更是一堂深刻的爱国主义教育课。

清明寄哀思，翠柏传敬意。在傲然耸立的烈士纪念碑前，全体师生怀着崇敬的心情列队肃立，追思英烈(如图)。

市育才小学党支部书记王岩宣读祭文，悼念英烈不屈的民族精神，希望学生增强爱国情感，树立远大的理想信念，弘扬伟大的民族精神。

少先队员代表向烈士纪念碑敬献花圈，将哀思和敬意献给长眠于此的先烈。

全体师生向烈士公墓默哀，齐诵革命诗词；党员重温入党誓词，敬献小白花。

在烈士纪念馆，大家看到馆内陈列着许多珍贵的历史文物和照片，每一件展品都记录着革命烈士的英勇事迹，有破旧的军装、斑驳的勋章，还有那些泛黄的家书。这些物品虽然平凡，却让大家深刻感受到了他们为国捐躯的大无畏精神。

在一块块展板前，全体师生驻足观看，学习英雄事迹，表示将铭记在心，将他们的精神传承下去。

那排排整齐的烈士墓碑，静静地伫立在那里，仿佛在诉说着过去的故事。革命先烈为了国家和人民的解放，英勇地献出了自己宝贵的生命。听着老师的讲解，学生的心灵受到了震撼。

学校红领巾讲解员在四十七烈士墓前向全体师生深情讲述了抗战时期四十七名八路军战士不怕牺牲，迎战汉奸、日寇的英勇事迹，以及新乡和平解放前夕军民同心、顽强战斗的红色故事。学生纷纷表示，要将烈士的爱国精神内化于心、外化于行，努力学习，将来为国家建设贡献力量。

各中队开展了绘制“清明节”主题手抄报活动，增强少先队员对传统节日的认知和理解，对优秀传统文化的认同。

此次活动，不仅是对革命先烈的致敬，更是对红色文化的传承，旨在引导学生铭记历史，珍惜现在，勇担责任，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

(胡新民 宋杉杉 文/图)

市铁路高级中学第十二届篮球月活动开幕

为丰富学生校园文体生活，增强学生体育锻炼意识，打造活力校园，近日，市铁路高级中学第十二届篮球月活动正式开幕。

市铁路高级中学党总支书记李志杰、校长宋莉萍、副校长李虹、唐建峰、蒋雨以及高一高二年级参赛学生、班主任及裁判员参加开幕式。开幕式由政教处主任许克辉主持。宋莉萍在开幕式上致辞，她介绍了学校篮球在省内外重大赛事中取得的优异成绩。她说，篮球已不仅仅是一项运动，而是学校的一张名片、一种文化、一种传承，希望学生以百倍的热情和强烈的责任心把学校的篮球运动推向更高的水平。

运动员代表高一(12)班学生马熙良、裁判员代表孟溪雨先后宣誓。李虹对赛前、赛中、赛后每个环节的安全注意事项提出具体要求。她说，篮球月活动，学生参与积极性高，影响面广、比赛持续时间长，请大家绷紧安全这根弦，齐心协力，圆满完成比赛任务，为铁高学子的青春岁月留下美好回忆。

随着李志杰和宋莉萍两支比赛球队高高抛起的篮球，第十二届篮球月活动正式开赛。(周如金)

延津一中初中部举行法治宣传进校园活动

春风和煦，万物欣然。为增强学生的法治观念，提高学生自我保护意识，营造文明、平安、和谐的育人环境，延津一中初中部于3月29日特邀延津县司法局党组成员、一级主任科员郭国祯、河南思远律师事务所律师郝兵芳、国家二级心理咨询师杨娟娟为全体师生带来精彩纷呈的法律知识和心理健康知识讲座。活动由延津一中初中部副校长原学泰主持。

郝兵芳以社会热点河北邯郸事件为切入点，运用湖南吉首四中、晋江市某初中有关校园欺凌的真实案例，以案释法，并以互动问答的形式从“什么是

校园欺凌”“如何保护自己不受伤害”“不要做伤害别人的人”“遇到欺凌怎么办”四个方面进行生动的讲述，告诫学生要正确选择自己的朋友，远离校园和社会中所谓的“社会人”。如果受到欺凌，要勇敢应对，保护好自己，并及时告诉父母。倡导学生不做霸道的欺凌者、不做沉默的受害者、不做冷漠的旁观者，勇敢向校园欺凌说“不”，用法律武器维护自身的合法权益。

杨娟娟以“插上自信的翅膀”为主题，通过学生考试失利的案例、林德曼的故事、压手游戏、心理测试等各种富有趣味性的心理健康活动，充分调动学

生的兴趣和积极性，并给同学们送上精心准备的小礼物。学生们踊跃发言，积极参与活动。最后，杨娟娟通过自我激励法，和学生一起利用“我能做到”“我正在达到我的目标”“学习是我非常喜欢的事情”“我可以更有效地学习”“我能在规定时间内做出正确答案”“我对自己充满了信心”等言语暗示帮助学生增强信心。

育人以法，润物无声。此次法治宣传进校园活动，进一步提升了学生的法治意识和心理健康知识，助力学生在校园里健康向上、茁壮成长。

(王立朝 张燕)

新乡幼师附小开展“小脚印”社会实践活动

为了进一步弘扬红色文化，传承红色精神，培养时代新人，3月27日，新乡幼师附小附属小学五年级师生代表来到卫辉华新纱厂教育基地，以“传承红色精神 争做时代新人”为主题开展“小脚印”社会实践活动。

华新纱厂是中国建厂最早、延续时间最长的纺织厂之一。1921年，位于豫北的卫辉华新纱厂基本建成并陆续投

产，这个和中国共产党同龄的大型纺织工厂，是新乡第一个党支部的诞生地，它见证了共产党在当地的成立、发展和壮大。可以说，华新纱厂的发展史，就是我们党在卫辉的斗争史。

活动开始，作为本次活动的讲解员，五一班学生家长付好晴介绍了华新纱厂党支部的成立和爱国斗争故事，同学

们认真聆听，深受感染。在互动交流环节，学生纷纷畅谈参观学习的感受。

此次社会实践活动，学生们通过实地参观学习，感受到了红色精神的伟大力量，增强了民族自豪感和历史使命感，同时也激发了他们的爱国情怀，激励他们做有创新精神的时代好少年。

(李艳玲 李树玲)

卫辉市关工委举行图书捐赠活动

关心学生成长，助力学校建设。近日，卫辉市关工委执行主任范崇梅、卫辉市关工委常务副主任杨成林、张水香一行到卫辉市高级中学举行图书捐赠活动。校长段子义、党总支书记张卫东、副校长杜启东、毋顺利、李志珍参加活动(如图)。

范崇梅表示，希望学生能从书籍中汲取智慧和力量，用阅读点亮人生，为未来筑梦。段子义详细介绍了学校的发展规划，并代表全校师生对卫辉市关工委的赠书善举表示衷心感谢。

书香一缕，爱心满满。此次赠书活动，进一步丰富了该校图书馆藏书，为教育事业的发展提供了有力的支持和帮助。该校将以此为契机，进一步加强校园文化建设，激发学生阅读热情，让更多学生从阅读中受益。(李志珍 文/图)



辉县市南寨镇中心学校和辉县市第一初中合作办学打造优质教育

高质量发展作出了积极贡献。组织本次观摩学习活动旨在纵深推进两校合作办学，进一步提升南寨镇中心学校的办学水平和育人质量。南寨镇中心学校管理团队认真参观了校园、教室、图书角、教师办公室、男女学生寝室、餐厅等，并在学校食堂品尝学生午餐。

参观结束后，两校举行了研讨交流会。会上，辉县市第一初中副校长王学勤、主任郭晓雷等详细介绍了教学教研、班级管理、队伍建设、德育工作等情况。随后，与会人员围绕育人

质量提升、教研活动开展、班级管理规范、班主任能力提升等进行了深入探讨。辉县市第一初中教师高尚的师德、精湛的师能给南寨镇中心学校教师留下了深刻印象，使之深受教育和启发。南寨镇中心学校教师纷纷表示，将虚心学习他们的先进管理经验和教学方法，全面提升业务能力、管理水平、综合素质和育人质量，全力办好人民满意的南寨教育，让南寨学子在家门口就能接受到优质教育，成就美好未来。

(吴德亮 申寒芳)

红旗区领导为红旗区和平路小学学生上思政课

为坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，3月29日，红旗区委常委、宣传部部长张长河走进红旗区和平路小学，为学生上了一堂题为“弘扬传统文化 厚植文化自信”的思政课，旨在教育引导引导学生弘扬优秀传统文化，增强文化自信。

思政课上，张长河引经据典，让学生深刻理解作为华夏子孙、龙的传人身上所蕴含的逆流前进、奋发向上和百折不挠的精神内涵，用朴实的语言讲述春节习俗，让学生感受到时代的

变迁和祖国的日益强大，引导学生继承和发扬优秀传统文化，自觉做优秀传统文化的继承者与发扬者。

随后，张长河表示，舞龙、高跷、豫剧、曲艺、杂技等艺术形式，都是中华民族的文化瑰宝。红旗区和平路小学实施的非遗进校园项目就是传承弘扬优秀传统文化的生动实践。他寄语学生在空暇学习过程中，赓续文化基因，厚植文化自信，将传统文化发扬光大，脚踏实地、勇往直前，做新时代好少年，为新时代中国谱写新的篇章。(张华)

戏曲进校园 薪火永相传



为传承和弘扬戏曲文化，让学生感受传统文化魅力，培养学生兴趣爱好，近日，红旗区平原小学邀请新乡市梨园戏曲工作室及辉县市天歌艺术学校的文艺志愿者走进校园，开展“戏曲进校园 薪火永相传”活动(如图)。

现场，文艺志愿者登台表演了豫剧《花轿起三声炮惊天动地》《梳妆》《久离边庭战马狂》《表花》《风雪配》等精彩选段，赢得台下师生阵阵掌声。

本次活动让孩子们感受到了戏曲艺术的无穷魅力，增强了民族自豪感和文化自信。(文静 李志茹 文/图)

市新区小学东校区举办教师读书分享活动

为进一步践行“创新力第一”的核心办学理念，增长教师职业智慧，提高教学质量，市新区小学东校区组织教师阅读该校校长李克兴编著的《每一天都是新的》一书，通过阅读寻找创新教育“密码”。

3月29日，该校举办以“秉承创新精神 潜心教书育人”为主题的读书分享活动。9位教师分别从不同角度分享了阅读心得体会，表达了他们的所思、所想、所悟，并结合自身工作，提出了许多值得借鉴和学习的方法，展示了该校教师教书育人、积极进取的精神风貌。

张铭洋老师提出要把课堂还给孩子，化被动学习为主动学习。全一杰老师说要创设情境，活化课堂，打破常规，勇于创新，善于发现孩子身上的闪光点。王秀芳老师结合自身教学实际，提出教学不应该只关注结果，更要

关注过程，注重培养学生科学、务实、求真的学习态度。刘珂老师分享了自己的阅读方法：检视性阅读、分析阅读、主题阅读、互文阅读。岳璟瑶老师结合美术学科特点，提出要培养孩子的创造力和想象力，在教学中加入绘本，提升学生学习兴趣。

李保伟老师从学校文化到管理模式，详细分享了自己的感悟。朱利深老师通过阅读《每一天都是新的》这本书学会了创新工作方式。秦鹏芳老师结合学校文化，分享了自己在班级管理中的诸多做法。张凯丽老师提出教学创新要和实际情况相结合。

校长焦雨昕总结发言。她说，《每一天都是新的》这本书对于市新区小学东校区教师来说，是一根无形的指挥棒，更是一个行为指南，相信在全体教师潜心教学教研下，一定会迎来新的变革。(郝妍妍)

红旗区直二幼精心打造足球特色幼儿园

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，3月24日，中国足协女子超级联赛顺利举行，红旗区直二幼第二幼儿园作为全国足球特色幼儿园参加了赛前活动，让幼儿近距离感受到了体育运动的魅力。

红旗区直二幼为打造全国足球特色幼儿园，教师和幼儿全员参与，在环境上，利用空间进行环创设计，让足球元素连接班级、充满校园。在教案设计上，遵循幼儿身心发展规律，确保活动内容能激发幼儿兴趣，提升参

与的积极性；还根据幼儿年龄特点，编排足球操，在动作上呈现小、中、大班层层递进的关系。在教研上，每周一次足球教研，同课异构、一课多研、基本动作练习、技能提升，做到常教常研、常研常新。

红旗区直二幼将继续依托全国足球特色幼儿园的平台，扎实开展好足球课程，充分发挥足球育人功能，促进幼儿健康成长。(党艳敏)

市四中党支部开展“清明祭英烈”主题党日活动

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，3月29日，市四中党支部开展“清明祭英烈”主题党日活动。校领导李剑鸣、宋秉玉、郝芳萍参加活动。

翠柏青松传英烈，清明祭扫寄哀思。党员教师妆容严整，静穆肃立，通过敬献鲜花、默哀等方式来表达对革命先

烈的缅怀之情。在庄严的革命烈士纪念碑前，大家都感受到了革命先烈为党、为国家浴血奋战、视死如归的大无畏精神。

随后，大家参观了烈士事迹陈列馆，接受思想上的洗礼，引导党员强化党性意识，激发爱国热情。最后，党员教师齐聚烈士事迹陈列馆门前，重温入党誓词，并表示将学习英烈精神，以革命先烈为榜样，求真务实，发挥党员先锋模范作用，以实际行动推动教育事业的发展。(王以文)